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Tento měsíc se zvěsti o petrodolaru rozšířily jako lavina po celém
internetu. Něco z toho, co se říká, je pravda a něco z toho, co se
říká, je nepravda. Když jiné zdroje informovaly o „smrti petrodolaru“,
byl jsem dotázán, proč o tom nepíšu. Pravda je, že jsem o tom
nepsal, protože petrodolar není mrtvý. Určitě má potíže, ale není
mrtvý. Dnes se většina ropy i nadále prodává v amerických dolarech
a většina světového obchodu se nadále uskutečňuje v amerických
dolarech. To by se ale mohlo změnit, protože ostatní země ztratí
důvěru v naši měnu. Zejména budeme chtít pečlivě sledovat, co se
státy BRICS rozhodnou dělat. 45 procent světového obyvatelstva
žije v zemích BRICS a ty zavádějí strategie, které jsou navrženy tak,
aby podporovaly jejich vlastní měny a snižovaly závislost na
americkém dolaru. Vzhledem k tomu, že se vztahy USA s předními
zeměmi BRICS nadále zhoršují, očekával bych, že se tento trend
zrychlí.

Takže ohledně budoucnosti petrodolaru nejsem vůbec optimista.

Ale to, co některé jiné zdroje informovaly o petrodolaru na začátku
tohoto měsíce, prostě nebylo přesné.

Dovolte mi začít od začátku. Podle Investopedia jsou petrodolary
„prostě americké dolary akceptované jako platba vývozcem ropy“…

https://lipovylist.cz/wordpress/pravda-o-tom-co-se-deje-s-petrodolarem/
https://theeconomiccollapseblog.com/the-truth-about-what-is-happening-to-the-petrodollar/
https://theeconomiccollapseblog.com/author/admin/
https://www.investopedia.com/terms/p/petrodollars.asp
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Petrodolary jsou příjmy z vývozu ropy denominované v amerických dolarech.
Petrodolary nejsou samostatnou měnou; jsou to prostě americké dolary
akceptované jako platba vývozcem ropy.

Globální vývoz ropy dosahoval v roce 2020 v průměru přibližně 88,4 milionů barelů
denně. Toto tempo by vytvořilo roční globální zásobu petrodolaru ve výši více než
3,2 bilionu dolarů ročně, za předpokladu průměrné ceny 100 dolarů za barel.

Petrodolary jsou primárním zdrojem příjmů a bohatství pro mnoho členů
Organizace zemí vyvážejících ropu (OPEC), stejně jako pro vývozce ropy a plynu
mimo OPEC, včetně Ruska, Kataru a Norska.

Skutečnost, že tolik dalších zemí na celém světě používá americký
dolar k nákupu a prodeji ropy, je pro nás velkou výhodou.

Začátkem tohoto měsíce se objevila záplava zpráv, že „50letá
dohoda o petrodolaru“ mezi Spojenými státy a Saúdskou Arábií
vypršela a že petrodolar je nyní mrtvý.

Ale to nebyla pravda.

Peter C. Earle Jak přesně poukázal , nikdy neexistovala formální
smlouva, nikdy neexistovalo formální datum vypršení platnosti a
Saúdská Arábie obchoduje s ropou za jiné měny po velmi dlouhou
dobu…

Minulý týden několik zpráv naznačovalo ukončení americko-saúdské petrodolarové
dohody a spekulovalo o kroku Saúdské Arábie prodávat ropu na světových trzích v
různých měnách, včetně čínského jüanu. Účty byly plné nepřesností: Saúdové po
desetiletí obchodovali v nedolarových měnách a nikdy neexistovala formální
smlouva, natož s konkrétním datem vypršení platnosti, upravující volné ujednání,
kterému se začalo říkat „petrodolar“. Systém.’

Bohužel, mnoho z falešných zpráv se stalo virálním a vyhledávání
Google pro „petrodolar“ vzrostlo na bezprecedentní úroveň …

https://www.aier.org/article/sense-and-nonsense-on-petrodollars/
https://www.morningstar.com/news/marketwatch/2024061751/reports-of-the-petrodollar-systems-demise-are-fake-news-heres-why
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Téměř okamžitě Google vyhledávání výrazu „petrodolar“ podle údajů Google
Trends vyšplhalo na nejvyšší rekordní úroveň z roku 2004.

Ale jak spekulace o brzkém konci globální dominance amerického dolaru sílily,
objevilo se několik expertů z Wall Street a zahraniční politiky, kteří poukázali na
fatální chybu v této logice: Dohoda samotná nikdy neexistovala.

Alespoň ne tak, jak to bylo popisováno v příspěvcích, které se staly virálními na
sociálních sítích.

To je důvod, proč si dávám čas a dělám si průzkum, než něco
nahlásím.

Je tak snadné se mýlit, ale vytvořit si pověst přesnosti vyžaduje
skutečnou práci.

Podle hlavního ekonoma UBS Global Wealth Management Paula
Donovana se falešný příběh o vypršení petrodolarové dohody „zdá,
že začal v kryptosvětě“ …

Paul Donovan, hlavní ekonom UBS Global Wealth Management, v příspěvku na
blogu uvedl, že příběh získal neočekávanou trakci a slouží jako další příklad
nebezpečí „konfirmační zaujatosti“.

„Zdá se, že příběh začal v kryptosvětě. Mnoho krypto spekulantů zoufale chce věřit
v zánik dolaru,“ řekl Donovan.

Je pravda, že „Smíšená komise pro hospodářskou spolupráci“ byla
založena v roce 1974.

Původně měla trvat jen pět let, ale byla „opakovaně prodlužována“
…

https://www.indiatoday.in/business/story/did-saudi-arabia-really-end-petrodollar-deal-with-us-ubs-economist-clarifies-2554162-2024-06-17
https://www.gao.gov/assets/id-79-7.pdf
https://www.morningstar.com/news/marketwatch/2024061751/reports-of-the-petrodollar-systems-demise-are-fake-news-heres-why


4/5

Dohoda, na kterou Donovan odkazuje, je Smíšená komise Spojených států a
Saúdské Arábie pro hospodářskou spolupráci. Formálně byla založena 8. června
1974 společným prohlášením vydaným a podepsaným tehdejším ministrem
zahraničí USA Henrym Kissingerem a princem Fahdem, druhým místopředsedou
vlády (a pozdějším králem a předsedou vlády) Saúdské Arábie. , podle zprávy
nalezené na webu Úřadu pro odpovědnost vlády.

Dohoda, jak se původně předpokládalo, měla trvat pět let, i když byla opakovaně
prodlužována. Zdůvodnění takové dohody bylo docela jednoduché: Po ropném
embargu OPEC v roce 1973 se Spojené státy i Saúdská Arábie dychtily po
formálním uspořádání, které by zajistilo, že každá strana dostane od druhé více
toho, co chtěla. .

V té době se USA a Saúdská Arábie navzájem velmi potřebovaly.

Dnes jsou okolnosti zcela jiné.

USA jsou nyní mnohem méně závislé na zahraniční ropě a Číňané
se stali jedním z hlavních odběratelů ropy ze Středního východu.

Postupem času se bude více ropy nakupovat a prodávat v jiných
měnách, ale v tuto chvíli je to v podstatě jako obvykle …

Ropa se vždy obchodovala v jiných než dolarových měnách. V lednu 2023 Saúdská
Arábie uvedla, že je ráda, že bude jednat o prodeji ropy v jiných měnách. Tato
možnost se pro finanční trhy mění jen málo. Saúdskoarabský rijál zůstává navázán
na dolar a jeho finanční aktiva jsou zaměřena na dolar. Stav rezervy dolaru závisí
na tom, jak jsou peníze uloženy, nikoli na tom, jak jsou denominovány transakce.

Jak jsem však poznamenal dříve v tomto článku, musíme velmi
bedlivě sledovat, co země BRICS dělají.

Saúdská Arábie prohlubuje vztahy s Čínou, Ruskem a Indií, a to je
rozhodně špatná zpráva pro americký dolar …

Díky stále více provázaným spojenectvím mezi USA a západní Evropou a vlastním
snahám zbavit se   závislosti na vývozu energie Saúdská Arábie zvyšuje své
diplomatické a ekonomické vztahy s Čínou, Íránem, Ruskem, národy považovanými
za primární nepřátele americké zahraniční politiky. Nedávné kroky k přijímání
nedolarových měn odrážejí širší geopolitické posuny od hegemonie americké měny.

Pravda je samozřejmě taková, že pokud chceme najít největšího
nepřítele amerického dolaru, stačí se podívat na sebe.

https://www.ubs.com/global/en/wealth-management/insights/chief-investment-office/market-insights/paul-donovan/2024/dangers-of-confirming-your-beliefs.html
https://www.aier.org/article/sense-and-nonsense-on-petrodollars/
https://www.espn.com/golf/story/_/id/38162723/saudi-arabia-sports-takeover-line-30-years-making
https://techxplore.com/news/2024-04-splashy-saudi-mega-neom-chinese.html
https://oilprice.com/Energy/Crude-Oil/Gold-And-A-New-Crude-Benchmark-A-New-Dawn-For-The-Petroyuan.html
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Zbytek světa rychle ztrácí důvěru v naši měnu kvůli tomu, co s ní
dělají vlastní vůdci.

Americký dolar již není stabilní měnou. Vytváříme, půjčujeme si a
utrácíme biliony až biliony dolarů, a pokud budeme i nadále jednat s
tak extrémní nezodpovědností, všichni ostatní budou nakonec
nuceni přejít na nové rezervní měny.

Podle USdebtclock.org náš státní dluh v tento den v roce 2028
dosáhne 46 bilionů dolarů, pokud si budeme nadále půjčovat peníze
za sazbu, na které jsme právě teď.

To je šílenství.

Doslova pácháme ekonomickou sebevraždu , ale většina obyvatel
USA se o taková varování nezajímá.

Chtějí jen, aby naši lídři neustále zaplavovali systém dalšími penězi,
aby strana mohla pokračovat.

Ano, párty bude ještě chvíli pokračovat, ale jakmile světla konečně
zhasnou, už je nikdo nebude moci znovu rozsvítit.
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